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Retrait des troupes françaises au Sahel, entre influence russe et terrorisme
Question écrite n° 13789

Texte de la question

M. Jérôme Guedj attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la stratégie de la
France au Sahel à la suite du retrait progressif de ses forces militaires de plusieurs pays de la région. Durant
plusieurs années, la présence militaire française avait pour objectif de soutenir les États sahéliens dans la lutte
contre les groupes armés terroristes, de contribuer à la stabilité régionale et de protéger les populations civiles.
Cette présence s'inscrivait également dans un cadre de coopération historique entre la France et plusieurs pays
de la région témoins de partenariats politiques, sécuritaires et économiques. Cependant, depuis le départ des
forces françaises et la dégradation des relations diplomatiques avec certains régimes issus de coups d'État, la
situation sécuritaire reste particulièrement préoccupante. La menace djihadiste demeure élevée dans plusieurs
zones et certains territoires échappent encore au contrôle des autorités étatiques, comme l'illustre l'attaque
menée fin janvier 2026 contre l'aéroport international de Niamey par l'organisation État islamique (EI) au Sahel.
Au-delà de ces attaques terroristes, d'autres acteurs internationaux ont renforcé leur présence dans la région.
Des forces et sociétés militaires privées liées à la Russie ont ainsi développé leur coopération avec certains
régimes sahéliens, modifiant sensiblement les équilibres géopolitiques et sécuritaires dans la région. Cette
évolution s'inscrit dans un contexte plus large de rivalité d'influence idéologique entre puissances
internationales, dans laquelle la Russie cherche notamment à s'accroître. Dans ce contexte, M. le député
souhaite connaître les résolutions prises par la diplomatie française afin d'éviter que l'instabilité sécuritaire ne
favorise l'expansion de groupes terroristes tels que l'État islamique ou les organisations affiliées à Al-Qaïda, qui
continuent de menacer les populations civiles et les institutions des États sahéliens. Il interroge également M. le
ministre sur les moyens que le Gouvernement envisage de mobiliser afin de préserver la stabilité de la région,
de soutenir les capacités des États sahéliens dans la lutte contre le terrorisme et de faire face à la montée de
l'influence russe poursuivant des objectifs stratégiques concurrents. Enfin, il souhaite savoir comment la France
entend maintenir un dialogue et une coopération avec les pays du Sahel dans un contexte où les liens
historiques, politiques et économiques avec la région se sont fragilisés à la suite du retrait militaire français et
comment elle envisage de défendre ses intérêts et de contribuer à la sécurité régionale sans présence militaire
directe.
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